


Umělé osvětlení a vnitřní silnoproudé rozvody 

 

1) Všeobecně: 

Předmětem PD k realizaci stavby je Umělé osvětlení a vnitřní silnoproudé rozvody, Hromosvody 

a uzemnění v objektu SO 02 - Požární zbrojnice, Trutnov – Horní Staré Město. 

 

2) Projektové podklady: 

Projekt byl vypracován na základě podkladů, platných v době jeho vypracování. Jsou to zejména  

- PD stavební části, vypracovaná Atelierem TENET Trutnov 

- PD elektro pro sloučené ÚR a SP, vypracovaná firmou Projektování zařízení elektro – ing. P. 

Hartman 

- Požadavky profese VZT, ZTI, vytápění a přípravy TUV a provozovatele na profesi elektro 

- Platné normy ČSN EN 

 

3) Napěťová soustava:           3/PEN 400V AC 50Hz - TN-C  hlavní přívody 

3/N/PE 400V AC 50Hz - TN-S   podružné rozvody 

 

3) Ochrana před úrazem elektrickým proudem: 

Provedena podle ČSN 33 2000-4-41 ed.2 : 

 Ochrana základní - polohou, krytím, izolací, 

 Ochrana při poruše - automatickým odpojením od zdroje v soustavách TN. Ve stanovených 

prostorech – koupelny a sprchy, venkovní prostory – ochrana zvýšená doplňkovým 

pospojením a proudovým chráničem s Iv = 0,03A. 

 

4) Ochrana před atmosférickým přepětím: 

Provedena podle ČSN 33 0420-1 a ČSN 33 2000-4-44. Sdružený první a druhý stupeň  B+C 

bude osazen v rozvaděči RH. Stupeň č.3 bude řešen zásuvkami s ochranou D pro napájení 

zařízení PC a slaboproudu. 

 

5) Ochrana uvedením na stejný potenciál: 

K zamezení vzniku nebezpečných potenciálových rozdílů bude provedeno podle ČSN 33 2000-

4-41 pospojení instalací a stavebních dílů na hlavní ochrannou přípojnici MET, umístěnou 

v místnosti č.120 . 

 

6) Stanovení vnějších vlivů: 

Stanovení vnějších vlivů bylo provedeno podle ČSN 33 2000-5-51 ed.3 a norem přidružených. 

Protokol o stanovení vnějších vlivů P 05/2016 ze dne 8.10.2017 je součástí PD elektro. 

 

7) Zabezpečení dodávky el. energie : 

Zabezpečení dodávky el. energie bude z nové kabelové přípojky NN. Vybrané rozvody a 

zařízení budou zálohově napájeny náhradním zdrojem el. energie v rozsahu podle ČSN 73 5710.  

 

Požární zbrojnice : 

kuchyňka   Pi =    4 kW  Pp =     4 kW 

VZT a vytápění  Pi = 3,8 kW  Pp =  3,8 kW 

Dohřev TUV   Pi =    6 kW  Pp =    6 kW 

Osvětlení   Pi =    4 kW  Pp =    3 kW 

Zásuvkové rozvody  Pi = 18 kW  Pp =    8 kW 

Stlačený vzduch  Pi = 5,5 kW  Pp = 5,5 kW 

El.vrata   Pi = 2,5 kW  Pp = 2,5 kW 



Ostatní    Pi =    2 kW  Pp =   2 kW 

Celkový instalovaný příkon    Pic  = 45,8 kW 

Maximální soudobý příkon pro odběr            Ppm = 34,8 kW 

Maximální výpočtový proud    Ivm = 53 A 

Měření spotřeby el. energie přímé jednosazbové, odběr v kategorii C, jistič před elektroměrem 3 

x 63A s charakteristikou B. 

 

8) Rozvaděče a hlavní přívody : 

Elektroměrová rozvodnice RE – plastová rozvodnice zapuštěná typová, ER 112/NVP7P, rozměr 

470x615x250, DCK Holoubkov. V rozvodnici je umístěno přímé jednosazbové fakturační 

měření spotřeby el.energie pro Požární zbrojnici. Přívod NN z přípojkové skříně SS 100.  

Přívod NN do přípojkové skříně SS100 zajišťuje ČEZ Distribuce a.s. a není součástí této PD. 

 

Hlavní rozvaděč RH – oceloplastová zapuštěná rozvodnice, umístěná na chodbě za hlavním 

vchodem v 1.NP. Krytí IP31/IP20. Z rozvodnice RH je napojena podružná rozvodnice RMS 1. 

Kabelový přívod NN v hlavní trase z rozvodnice RE. 

 

RMS1 – oceloplastová zapuštěná rozvodnice, krytí IP31/IP20, přívody a vývody vrchem. 

Obsahuje odjištěné vývody pro zálohově napájená zařízení požární zbrojnice. 

 

R-OVL – plastová zapuštěná rozvodnice, krytí IP31/IP20, přívody a vývody vrchem. Obsahuje 

ovládání vývodů pro zálohově napájená zařízení požární zbrojnice. 

 

9) Provedení : 

9.1 - Umělé osvětlení – provozní – v garážích hasičské techniky použita stropní svítidla LED 

36W. V zázemí jsou použita stropní a nástěnná LED svítidla 8W, 29W a 48W v krytí a 

provedení podle charakteru a účelu místnosti. Ovládání osvětlení vypínači v příslušných 

prostorech. 

Hodnoty osvětlení jsou stanoveny podle ČSN 12 464-1 a ČSN 73 5710 a jsou uvedeny ve 

výkresové dokumentaci. Výpočet osvětlení byl proveden bodovou metodou. 

 

9,2 - Umělé osvětlení – poplachové – osvětluje garáže, plochu pro výjezd vozidel, chodbu a 

spojovou místnost v 1.NP. Venkovní nástupní prostor a prostor pro výjezd vozidel je osvětlen 

pomocí nástěnných halogenových reflektorů LED 1x100 W, garáž pomocí stropních svítidel 

LED 24W a chodba pomocí nástěnných svítidel LED 8W. Kromě místního ovládání z garáže 

č.m.104 ( SA-H3 ) a vstupu č.m.101 ( SA-H4 ) je centrálně ovládáno ze spojové místnosti č.103 

v rozvaděči R-OVL. Nastavení vypnutí poplachového osvětlení po určité době po výjezdu 

požární techniky je v rozvaděči R-OVL – nastavení časového relé KT1.   

 

9.3 - Nouzové osvětlení -  nástupní komunikace, garáže, plochy pro výjezd vozidel, spojová 

místnost a klubovna budou osvětleny nouzovým osvětlení. Svítidla s vlastním zdrojem el. 

energie jsou umístěna na únikových cestách, vybraná svítidla v plochách budou osazena 

nouzovým modulem s vlastním zdrojem el. energie. Provedení podle ČSN EN 1838. 

 

9.4 - Zásuvkové rozvody – v garážích hasičské techniky budou osazeny zásuvky 400V/16A a 

230V/16A. Ve skladu bude instalován dostatečný počet nástěnných zásuvek 230V/16A pro 

možnost dobíjení zdrojů mobilních radiostanic. V kuchyňce, klubovně a spojové místnosti budou 

instalovány zásuvky 230V/16A. V kuchyňce a prádelně budou instalovány 2 zásuvky 400V/16A. 

Pro rozvaděč elektronické sirény bude instalována samostatná zásuvka 230V/16A. 

Projekční plátno, PC projektor : V č.m. 118 bude instalováno projekční plátno, zapuštěné do 

minerálního podhledu. Ovládání plátna pomocí kolébkového přepínače na zdi. Na podhledu 

stropu bude umístěna zásuvka 230V/16A pro napájení PC projektoru.  



 

9.5 - Silnoproudé rozvody: 

Elektricky ovládaná vrata - K horní hraně výjezdových vrat bude přiveden přívod 400V/16A 

zakončený zásuvkou. Ovládání vrat z místa mechanicky, pomocí tlačítek a bezdrátově je součástí 

dodávky strojní včetně optické signalizace „ otevřeno a zavřeno “ uvnitř a vně zbrojnice. Vrata 

bude možno ovládat i ze spojové místnosti a pomocí bezkontaktní čtečky ( není součástí této PD 

). 

 

VZT– do VZT jednotky v m.č.113 bude přiveden kabelový přívod 230V/10A – CYKY 3Cx2,5. 

Silové a ovládací rozvody pro VZT této skupiny a pospojení a uzemnění rozvodů zajistí profese 

M+R. Do VZT jednotky bude přiveden beznapěťový kontakt signalizace požárního poplachu a 

z VZT jednotky do základnové radiostanice přenos informace chod a porucha zařízení. 

 

Vytápění – kabelový přívod CYKY 3Cx2,5 bude přiveden do č.m.120 do rozvaděče M+R 

centrálního teplovodního vytápění voda-voda v dodávce profese ÚT. Pro přípravu TUV v době 

odstávky centrálního vytápění bude kombinovaný boiler TUV připojen ručně ovládaným 

připojením 400V/6kW kabelem CYKY 5Cx2,5 z rozvaděče RH. 

 

Náhradní zdroj – náhradní zdroj zajišťuje napájení zařízení, nutného pro vyhlášení poplachu a 

výjezdu hasičské techniky při výpadku distribuční sítě NN. V technické místnosti č.109 vedle 

kompresoru bude instalována jednotka motorgenerátoru 400V/12kVA s ručním startem, v 

rozvaděči RMS1 bude instalován přepínač síť – náhradní zdroj. Kabelové propoje 2 x CYKY 

5Cx6. 

 

Odsávaní výfukových zplodin: V garáži č.m.104 je instalován ventilátor odsávání 3,0 kW/400V. 

Napojení v rozvaděči RMS1 kabelem CYKY 5Cx2,5. Součástí odsávání jsou přívody 230V – 

CYKY 3Cx1,5 ke kolejnici s magnetkou pro napojení odsávací hadice na výfuk vozidla. 

 

Kompresor – pro udržování tlaku vzduchu v brzdových systémech požárních vozidel bude 

v technické místnosti č.109 instalován kompresor 400V/5,5kW. Napojení přes vypínač 

400V/25A z rozvaděče RH. Rozvod vzduchu je v dodávce strojní. 

 

Konzervátor aku – pro udržování nabití startovacích akumulátorů vozidel hasičské techniky bude 

v garáži č.m.104 instalován nástěnný konzervátor aku pro 4 vozidla, typ 12V/24V DC včetně 

rozvodů mn. Přívod CYKY 3Cx2,5 z rozvaděče RH. 

 

Vrátek M1 pro sušení hadic ve věži č.m.105 – bude přiveden kabelový přívod CYKY 5Cx2,5 

z rozvaděče RMS1 do věže do rozvaděče vrátku M1. Ovládání vrátku u vstupu v 1.NP. je 

součástí dodávky vrátku. 

 

Větrání věže – ve věži č.m.105 budou osazeny větrací žaluzie s elektrickým servopohonem. 

Napojení kabelem CYKY 5Cx1,5 z rozvaděče RH, ovládání žaluzií u vstupu do věže v 1.NP. 

 

Akustická signalizace požárního poplachu – bude použit bezdrátový systém vyrozumění a 

varování obyvatelstva. Systém je ovládán a spouštěn z Městského úřadu Trutnov pomocí 

dispečinkového PC.  

Systém umožní bezdrátový přenos slova a varovných signálů mezi dispečinkem a elektronickou 

sirénou v hasičské zbrojnici. Zároveň pomocí GSM svolávače hasičů pomocí skupinové SMS 

zajistí svolání dobrovolných hasičů při vyhlášení požárního poplachu. Elektronická siréna je 

umístěna ve zbrojnici v oceloplechové skříni  v místnosti č.103. Siréna je ovládána z PC MÚ, z 

HZS Trutnov a z místa u vchodu do hasičské zbrojnice pomocí tlačítka. Koncové stupně sirény 

jsou napojeny na reproduktorové horny na stožáru na věži pro sušení hadic spolu s anténou pro 



základnovou radiostanici a s anténou pro ovládání sirény. 

9.6 – Kabelové rozvody - Kabelové přívody CYKY volně v omítce a v příčkách, v místnostech 

s podhledem volně nad podhledem. Kabelové prostupy mezi jednotlivými požárními úseky 

budou protipožárně utěsněny. 

 

 

10) Hromosvody a uzemnění: 

Provedeno podle ČSN EN 62 305 ed.2. Objekt bude vybaven mřížovou jímací soustavou LPS III 

vodičem AlMgSi d = 8mm na podpěrách PV 21, která bude strojenými svody na podpěrách PV 

17 spojena přes zkušební svorky SZ na základové uzemnění, tvořené  pasovinou FeZn 30x4mm 

volně v betonových základech zbrojnice. Vývody z betonových základů FeZn d=10mm budou 

opatřeny dvojitým asfaltovým nátěrem. 

Věž pro sušení hadic bude vybavena tyčovým jímačem JT 30, spojeným s mřížovou jímací 

soustavou na střeše. Veškeré vodivé neživé předměty na střeše a v blízkosti svodů (výdechy 

VZT, oplechování atd.) budou s těmito vodivě spojeny. Stožár elektronické antény a sirény je 

v ochranném prostoru tyčového jímače JT 30. Zemnící soustava bude spojena s přípojnicí MET a 

přípojnicí PEN v přípojkové jistící skříni SS 100. 

 

 

11)  Závěr: 

Projekt byl vypracován a bude realizován dle platných norem ČSN, použitý materiál musí 

odpovídat danému prostředí a podmínkám výstavby. Před uvedením instalace do provozu bude 

provedena výchozí revize elektro se sepsáním písemného protokolu o výsledku revize. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ústředny a vnitřní slaboproudé rozvody 

 

1)  Všeobecně: 

Předmětem PD k realizaci stavby jsou Vnitřní slaboproudé rozvody v objektu  SO 02 - Požární 

zbrojnice, Trutnov – Horní Staré Město. 

 

2)  Projektové podklady: 

Projekt byl vypracován na základě podkladů, platných v době jeho vypracování. Jsou to zejména  

- PD stavební části, vypracovaná Atelierem TENET Trutnov 

- Požadavky provozovatele na profesi elektro 

- Platné normy ČSN 

 

3)  Provedení: 

Společná televizní anténa – v místnosti velitele č.103 bude umístěn rozvaděč se širokopásmovým 

zesilovačem STA 20.-60.kanál, na střeše bude umístěn anténní stožár se širokopásmovou 

anténou pro příjem pozemního digitálního vysílání TV. Zásuvky STA budou umístěny 

v kanceláři velitele č.103 a školící místnosti č.118. Kabelové rozvody koaxiálními kabely KH21 

Digital - 75 ohm v trubkách toy v omítce. Stožár STA bude spojen s jímací soustavou 

hromosvodu. 

 

Rozvod PC – ve školící místnosti č.118 bude na stropě vedle zásuvky 230V umístěna zásuvka 

PC pro připojení dataprojektoru. Druhá zásuvka PC bude umístěna u stolu s počítače. Kabelový 

propoj mezi nimi vodičem UTP Cat.5e v trubkce toy v omítce a nad podhledem. 

 

Další rozvody slp nebyly investorem požadovány. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


